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Reglamento ESDRA (PARTE V)

   DIRECTRICES PARA EL CUIDADO DE LOS PERROS DE TRINEO
 Revisión 2.001.


PRIVATE
Mush with P.R.I.D.E.

Vivir sin un perro es un error. Carl Zuckmayer 

¿Qué significa "Mush with P.R.I.D.E."?
Las siglas significan en inglés Proporcionar Información Responsable sobre el Entorno de los Perros. 

Así que es un juego de palabras – pero los “mushers” (conductores de trineos con perros) son muy conscientes del hecho y están orgullosos por dedicarse a una vida responsable con sus asociados, los perros. La relación persona/perro de trineo es una de las más antiguas en el mundo. Los propietarios actuales de los trineos con perros están orgullosos de sus perros bien adiestrados y preparados para realizar, lo que más les gusta, correr juntos en equipo “Persona y perros”. Los autores de este folleto desean presentar a los mushers, criadores, dueños de perros y resto del personal interesado, la posibilidad y la necesidad de vivir de manera responsable,  con perros de trineo. 

El folleto se basa en las Directrices de Trineos con Perros con P.R.I.D.E., Fairbanks, AK y en "Verantwortungsbewuþt leben mit Schlittenhunden" de AGSD, DSSV, SHC, TCE y editados con su amable aprobación.  

PERROS DE TRINEO – LA ZONA DEL PERRO - TRANSPORTE- ALIMENTACIÓN – ADIESTRAMIENTO – ADAPTACIÓN Y CRIANZA – ATENCIÓN VETERINARIA – CARRERAS – QUIEN ES QUIEN EN EL DEPORTE DEL TRINEO CON PERROS. 
PERROS DE TRINEO 
El perro es el animal de compañía más viejo y más domesticado. Durante miles de años ha ayudado al hombre, siendo su colaborador, compañero y amigo. Las tareas que desempeña hasta ahora: perro de vigilancia, de rescate, perro-guía, ayudante de discapacitados, perro pastor y perro de caza. A menudo es el único amigo de los ancianos y de las personas solitarias.

Los perros, que perdieron importancia en su trabajo principal debido al progreso tecnológico y civil, igual que los galgos y los perros de trineo, han encontrado actualmente su ocupación como un hobby,  excursiones o eventos deportivos. Igual que nos vemos obligados a proteger animales salvajes en peligro de extinción, tenemos una obligación hacia las razas caninas más antiguas de proporcionarles una ocupación a la cual tienen derecho. En el caso de perros de trineo será el trineo con perros..

Es necesario conservar la selección original de las razas, basándose en el rendimiento, (esto sólo se puede realizar en las carreras, ahí es donde se exigen cualidades físicas y mentales). Esta selección lleva a un grado superior de vitalidad, potencia y voluntad para trabajar, en la situación ideal también resulta en perros con características correctas, afables y acertadas a nivel social y de este modo en la supervivencia de las razas originales. Los perros de trineo pertenecen a las razas conocidas y más antiguas. Todos ellos, incluyendo algunas razas nuevas de cruce, tienen, a pesar de su aspecto diferente, una cosa en común, impulso y voluntad para tirar como estilo de vida..

Nunca vigilaron una casa o patio, no eran perros guardianes o mascotas clásicas. Uno sólo debería tener un perro de trineo, si se está preparado a comprometerse en los deportes con ese perro. Si no se tiene ese deseo o si no se puede cumplir con el mismo, no se debe de tener perros de trineo. Es un perro de equipo que le gusta vivir fuera con el resto de canes compañeros. 

Las distintas razas suplen las exigencias diversas de los deportes de esparcimiento, excursión o competición. Son criados especialmente para realizar la misión (es decir la distancia larga dentro de un equipo grande o pequeño, tiro de material) y lo hacen bien. 

El único consejo para los que se inician en este deporte es, obtener la mayor parte de información posible sobre el tema, antes de decidirse por un trineo con perros.

Es recomendable ser miembro de una especie o de un club deportivo. La situación ideal sería también visitar las perreras y las competiciones. Se obtiene la experiencia siendo el dueño del perro y trabajando con el mismo en un equipo de competición. Este personal importante que trabaja con los perros es especialmente bien acogido por los grandes equipos, que dependen mucho de la ayuda. Si se selecciona a los trineos con perros, no sólo se vincula Ud., sino su familia durante muchos años. En la selección de perros se invierte en alegría y éxito en el deporte.

Los trineos con perros son fascinantes. El deporte y la vida con ellos es muy exigente para el musher (conductor de trineo), es el criador, cuidador, entrenador, deportista y mejor amigo leal de sus perros.  Una misión global, que si se inicia cuidadosamente y se combina con una concienciación de las responsabilidades – pueda proporcionar un tiempo de alegría y a menudo se convierte en un modo de vida. 

DEPORTES DE LOS TRINEOS CON PERROS 
Los deportes de los trineos con perros son un deporte amateur, con reclamaciones profesionales sobre el conocimiento, la disciplina y la concienciación de la responsabilidad del musher. El deporte del trineo con perros no es un deporte de temporada sino más bien un estilo de vida. Aunque las carreras tienen lugar en un período de tiempo relativamente corto, unos 90 días, todo el mundo que desea participar en este tipo de deportes, debe de tener muy claro su concepto.

365 días por año viviendo con sus perros..

EL ÁREA DEL PERRO
Una zona seca y con un buen drenaje hacen la vida placentera para Ud. y sus perros cuando se halla en el recinto. Estas condiciones son también idóneas para las bases de las patas de los perros. Un lugar visible y al alcance del oído desde una ventana de la casa, le permite disfrutar de la compañía de sus animales y le alerta de las emergencias que puedan producirse. En verano la sombra cobija a los perros y los mantiene frescos y un lugar con buena ventilación mantiene apartados a los insectos. En invierno un área soleada protegida de los vientos ayuda a conservar la energía del perro. El planificar el área de su perro le permite realizar sus tareas de forma eficaz y le proporciona más tiempo para jugar con sus perros.

Solicite sus reglas nacionales relacionadas con los perros, fuera, si es aplicable. De no haberlas, utilice la siguiente recomendación:

Se debe de conceder a cada perro un espacio de 7 metros cuadrados como mínimo.

Es incluso mejor un espacio mayor. Cuidado con la gravilla en las áreas de los perros. Aunque algunos mushers dicen que no tienen problemas con esto, algunos perros se han muerto por ingerir piedras. Arena, gravilla fina, trozos de madera, cortezas de madera y plataformas de madera, son las opciones si su área se halla sobre tierra de barro. El asegurar la zona con un cercado consistente, antes de añadir el material sobre a superficie, desanimará que excaven en la tierra. Las superficies de cemento en los recintos de las perreras pueden causar problemas en las patas de algunos perros, pero permiten una limpieza idónea y evitan que las uñas de los canes crezcan demasiado. 

El efectuar la limpieza diaria de las instalaciones contribuye a mejorar el entorno del perro y permite un mejor control de las enfermedades (tal como el parvovirus) y los parásitos. También mejora la calidad del tiempo que se pasa con el perro. 

Algunos extras que pueda tener en cuenta para el área de sus perros, incluyen una valla alta (1,50 m. mínimo) que rodee la zona que permita que sus perros puedan correr juntos. Esto es fantástico si los perros se llevan bien. Una valla también incluye a los perros sueltos y mantiene fuera a los que se han extraviado, a niños despistados, gatos etc. Las luces en las áreas de los perros facilitan las tareas del invierno y las emergencias que puedan surgir, así como un cobertizo con calor suficiente es excelente para los partos y el cuidado de los perros enfermos y heridos. 

Mantenimiento de la paz – Casetas de los perros - Cobijo
Mantenimiento de la paz
Si viven cerca de otras personas, es importante enseñar a sus perros a mantener la calma. El respetar los derechos de otras personas a tener un entorno tranquilo, contribuye a la armonía del vecindario y fomenta un ejemplo positivo para el deporte. Los perros ladran por un motivo, por ejemplo para atraer su atención, comunicarse con otros perros o anunciar un visitante. Un aullido diario puede mostrar una comunicación fluida en el área de los perros, pero éstos pueden ser adiestrados a estar tranquilos la mayor parte del tiempo. 

Casetas de perros
Cada perro debe de tener su propia caseta ligeramente elevada con respecto al suelo. La caseta debe ser lo suficientemente amplia para que el perro pueda girar y relajarse, pero lo suficientemente pequeña para conservar el calor del cuerpo del perro cuando viene el tiempo frío. Una caseta de madera o plástica es ideal. Aunque debe de saber que los rabos de zorra, paja o  heno añaden aislamiento y comodidad para los perros en el invierno. Al contrario de lo que se pensaba, los perros no adquieren un pelo más grueso en casetas que carecen de aislamiento térmico. 

Sustituya el heno si éste se humedece y vuelva a rellenar la caseta cada dos o tres semanas. .

También en invierno las casetas de los perros excavadas y colocadas por encima de la nieve a fin de que sigan siendo útiles y seguras. En verano se moverá la paja para evitar irritaciones causadas por el moho y la humedad.

Los techos desmontables facilitan el cambio de la paja. 

Otros diseños incluyen un techo llano que proporciona una mayor exposición al sol y relax. El situar la puerta a la mitad de la pared para mantener el interior seco y mantener la paja dentro. Una plancha de madera sobre la puerta impide que los perros machos orinen en la misma y que mordisqueen a su alrededor. (Asegúrese que se evitan las pinturas y manchas que contienen plomo u otros productos químicos). El construir casetas de perros con tornillos facilita su reparación. También se precisa  un recipiente para el agua cuya limpieza será frecuente.

Tenga en cuenta que el obligar a un perro a vivir desprovisto de caseta, no lo fortalece. Al contrario, el adiestramiento en condiciones adversas proporcionará, tanto al musher como a los perros, la experiencia necesaria. El uso de paja, casetas de perros con aislamiento térmico e incluso instalaciones con calefacción durante el invierno no impedirá el crecimiento del manto del perro. Al contrario, los perros que se conservan en un entorno caliente y cómodo necesitarán menos comida para conservar el peso corporal y tendrán más energía para correr, al tiempo que se recuperarán de sus lesiones de menor consideración de forma mucho más rápida. 

Cobijo caliente
Si dispone de perras con ovarios, necesitará de un lugar con calefacción para evitar camadas no deseadas. Planifique el suficiente espacio en el local para incluir a todas sus perras con ovarios, ya que las perras tienden a estimular los ciclos de otras perras. Las medidas mínimas de las paredes son de 1.80 m. Un tejado vallado mantiene a los intrusos fuera y el poner una valla con medio metro bajo el suelo o delimitando el lugar con grandes piedras desalientan las excavaciones. Albergue a la perra en el lugar a fin de que no pueda saltar por encima de la valla. Si decide criar a sus perros, también es conveniente disponer de un lugar suficientemente amplio para albergar a un par de perros. Tenga en cuenta que los lugares con calefacción pueden también servir como lugares para los cachorros. 

TRANSPORTE
Los perros deben de viajar con seguridad y comodidad. Existen varios modos para transportar a los perros de trineo hacia los lugares de entrenamiento y competición. En concreto los remolques, furgonetas con cajas para perros, caravanas con compartimentos para perros, etc. Además de la función del transporte, las cajas ofrecen refugio contra el tiempo y proporcionan el lugar de descanso necesario en donde pueden relajarse antes y después de las carreras. Los perros de carreras aman sus cajas. No hay un perro que no quiera saltar o que le levanten cuando se halla dentro de la caja (dependiendo de la altura), el se encuentra cómodo dentro de la caja. El perro asocia la caja con la diversión, emoción, adiestramiento, carreras, el correr en equipo y la seguridad de poseer un cubil propio.

El cubil debe de ser lo suficientemente grande para que el perro se estire, se levante, gire y se acurruque. Debe de tener un lugar seco para dormir y una ventilación adecuada.

Algunos mushers piensan que los perros están más cómodos cuando están en número par en cajas más grandes. Si así lo desea, asegúrese que ambos perros son compatibles y ajuste la caja para cumplir con la recomendación anterior.

ALIMENTACIÓN
Los antepasados de nuestros perros eran cazadores. Tenían unos órganos del sentido muy sofisticados, dentadura fuerte y gran agilidad, lo que les permitía atrapar y matar a su presa, casi siempre herbívoros.  Devoraban a su presa a escondidas, incluyendo la piel, no sólo los músculos sino las entrañas, el estómago y los intestinos con su contenido, así como los huesos. De esta forma obtenían todos los nutrientes de forma digerible (es decir los hidratos de carbono ya digeridos previamente de los intestinos de su presa). 

Hoy en día muy pocos perros viven como sus antepasados. Pero las condiciones para una nutrición idónea no han cambiado demasiado. Los dientes cortarán los alimentos, la baba ayuda a que las piezas se traguen con facilidad. En el estómago la digestión de la proteína comienza, las grasas y los hidratos de carbono se digieren en el intestino pequeño. Los perros sólo pueden digerir hidratos de carbono abiertos. 

El tiempo de digestión en comparación con otras especies es muy corto, por lo tanto el alimento de los perros debe de ser altamente digerible y no escaso. 

Selección de alimentos- Definición de las necesidades dietéticas de un perro de trabajo de – Cumplimiento de las exigencias de adiestramiento - Agua
Selección de alimentos
Los deportes de trineo con perros en la actualidad incluyen una amplia variedad de perros y actividades que se practican en casi cualquier tipo de clima. No existe la dieta perfecta que cumpla con los requisitos de cada perro de trineo bajo cualquier condición, ya que la dieta correcta de un perro depende de su genética, entorno, edad, estado físico, régimen de adiestramiento y las fuentes de alimentación disponibles.

Las dietas de los perros de trineo normalmente se componen de comida seca comercial, alimentos cárnicos o una combinación de ambos. Los alimentos secos son convenientes para almacenar y alimentar y, si se formula para los perros de trabajo, no tienen porque requerir alimentos complementarios, salvo cuando los perros trabajan durante varias horas al día. Los productos cárnicos y frescos del día, son más difíciles de conservar ya que precisan de congelación y contienen mucha agua. (la mayor parte tienen un 75% de agua aprox.) y por lo tanto ocupan más espacio por caloría que los alimentos secos.

Los alimentos cárnicos son, sin embargo, muy gustosos para los perros y contribuyen a mantener la hidratación al contener tanta agua. Los alimentos secos pueden experimentar alguna pérdida de nutrientes debido al proceso, aunque los fabricantes normalmente compensan por esto, mientras que los productos cárnicos son más susceptibles de deteriorarse. Los alimentos de alta calidad están disponibles en todos los lugares, salvo los más alejados.

Determinando las necesidades dietéticas de un perro de trabajo.
El mejor modo de controlar el estado nutricional del perro es pasándoles la mano. Realice esta operación por lo menos dos o tres días (bajo condiciones extremas, es importante vigilar de cerca el peso de un perro de trineo). Las costillas, espina dorsal, y huesos de cadera no deben de estar enterrados bajo enormes capas de grasa, ni tampoco sobresaldrán, sino que deben sentirse con facilidad. Un perro de trineo bien preparado debe de ser delgado y musculado, no flaco. Si no están seguros sobre la apariencia ideal de sus perros, consulten con un musher experimentado. También aproveche cualquier oportunidad para observar a los perros que tienen un buen rendimiento en su actividad de mushing..

Es importante observar que no existe fórmula o tabla que le indique la cantidad de alimento que su perro debe de ingerir. Las fórmulas o las tablas le proporcionarán un comienzo pero no sirven como apoyo para directivas de nutrición a largo plazo. Existen demasiadas variaciones en el metabolismo entre los perros y el entorno en el que viven, además de las tareas que efectúan, para poder apoyarse en un requisito estándar. 

Sin embargo, un husky con un peso “medio” de 20 kg. y que vive dentro de su perrera durante el verano necesitará unas 65 calorías por cada kilo de su cuerpo. Una media de 30% de proteínas, 20% de grasas procedente de la comida seca para perros contiene unas 4,555 calorías por kilo. Por lo tanto, este perro “típico” necesitará unos 300 gramos diarios de comida para perros. Si un perro es genéticamente más “husky”, podrá necesitar menos comida, si es más “perro de caza” en su pedigrí, podrá necesitar una cantidad superior. De nuevo, controle el estado nutritivo de su perro con sus manos. 

Cumpliendo las exigencias de adiestramiento.
A medida que adquiere experiencia alimentando a sus perros, comprobará que necesita cambiar a menudo la cantidad de alimento para conservar su peso óptimo. Cuando inicia el adiestramiento y a medida que se incrementa el volumen de trabajo, sus perros necesitarán más alimento. Durante los períodos fríos o húmedos, necesitarán más comida sólo para conservar su nivel normal de temperatura corporal. Uno de los períodos más difíciles para conservar el peso de un perro es en otoño, cuando comienza el frío y la humedad y se aumenta los kilómetros de entrenamiento. Durante esos períodos, anticipe las necesidades crecientes de su perro y aumente la alimentación antes de que comiencen a perder peso. Durante los períodos más exigentes, un perro de sprint podrá necesitar de 2 a 3 veces las cantidades que solía comer durante fuera de temporada, las exigencias máximas de un perro de larga distancia será de 3 a 6 veces su necesidad fuera de temporada. 

Agua

El agua es el nutriente imprescindible.

Aunque las deficiencias en proteína, grasas, vitaminas, o minerales afectarán la salud de un perro, puede tardar días o meses antes de que dichos problemas puedan producirse. Por el contrario la deshidratación afecta la salud de un animal inmediatamente y en casos graves puede incluso llevar a la muerte en un plazo de horas si no se trata adecuadamente. 

Un perro se hidrata bebiendo agua directamente, comiendo alimentos con agua y generando el agua a través del metabolismo. El agua se pierde cada día a través de la orina, las heces y el vapor del agua al respirar. Un perro inactivo necesita unos 60 gramos de agua diarios por kilo corporal. Un husky con una “media” de 20 kg. necesitará alrededor de 1,2 litros de agua diarios. 

Cualquier cosa que aumente la pérdida diaria de agua de un perro aumentará su necesidad diaria. Cuando un perro se mueve, expulsa más aire por minuto que cuando descansa. 

El aire expulsado contiene agua y, cuando más frío y seco el aire externo, más agua se perderá. Los perros también pierden cantidades importantes de agua cuando  jadean con tiempo cálido. El aumento de la ingesta asociado con el ejercicio lleva a un aumento de la defecación y de los excedentes metabólicos, que deben de filtrarse a través de los riñones. 

El ejercicio por tanto lleva a una mayor pérdida de agua no sólo a través de la respiración, sino también a través de las heces y de la orina. La necesidad de agua para un perro puede duplicar, si participa en carreras de sprint, por ejemplo y triplicar o quintuplicar si participa en carreras de larga distancia. Tenga en cuenta que los síntomas de diarrea y vómitos también incrementan las pérdidas de agua. 
ADIESTRAMIENTO
El principio básico es controlar a su equipo.

Parte del material estándar es un trineo estable y seguro junto con una estructura sobre ruedas. La estructura y el trineo tendrán una superficie de transporte segura con una bolsa para perros. Por lo menos el trineo irá equipado de freno, gancho para la nieve (ancla) y una línea de bloqueo, la estructura irá equipada con frenos adecuados un freno de mano adicional, un parachoques y también una línea de bloqueo, nunca debe de ser demasiado ligero. Un entrenamiento racional debe de contar con un número suficiente de arreos, (incluyendo piezas de repuesto). Se prohibe el uso de los ganchos no seguros. Antes y después de cada entrenamiento o competición se debe de comprobar las patas de los perros. 

Planificación del adiestramiento de sus perros
Muchos principios de adiestramiento son específicos al tipo de actividad de sus perros y existen cientos de variantes distintas, como el clima, terreno, edad de los perros, raza etc. Pero todas las formas de mushing, con todas las variables distintas son métodos espléndidos para formar un lazo estrecho con sus perros. 

En general, se proyecta el adiestramiento en tres categorías: forma física y mental, estimulación y adiestramiento. Cuando planifica su entrenamiento para su perrera, piense detenidamente sobre sus objetivos y las capacidades de su perro. El contar kilómetros, por ejemplo puede ser engañoso. También es importante el tipo de condiciones que los perros tienen que afrontar – montes empinados,  abrir pistas en nieve abundante, temperaturas extremas o con viento fuerte. Los nuevos mushers consultarán con los manuales y con otros mushers más experimentados para obtener ayuda. Pero también es importante el sentido común: ¿Se impondría Ud. mismo realizar el equivalente de lo que le pide a sus perros?.

Principios Generales
Entrenamiento Físico. No espere que sus perros rindan más de lo que están preparados a hacer. Obsérvelos por separado. Los perros trabajan en equipo pero tienen necesidades y capacidades a nivel individual. No tema ser conservador, y no se preocupe de la distancia que puedan alcanzar sus compañeros. Nunca fuerce a un perro a que vaya más lejos o más rápido de lo que es capaz. Diviértase y establezca un entendimiento con su perro. Los equipos pequeños son mejores para el entrenamiento. Dependiendo de su preferencia y tamaño de su perrera, los equipos de entrenamiento pueden incluir sólo 3 perros o hasta 6 a 10 perros. Los perros sólo pueden correr a su ritmo y nunca deberán ser arrastrados, ni mecánicamente ni por cualquier otro medio. En cuanto a modos especiales de entrenamiento, como por ejemplo intervalos o adiestramiento para la potenciación, se puede obtener información en distintas publicaciones a fin de que el nuevo musher pueda obtener muchas noticias e información de las mismas (por ejemplo MUSH with Pride guidelines).

Es indispensable mostrar una actitud en todo momento educada y respetuosa. Comuníquese con los propietarios, los cazadores y/o los guardabosques cuando desea entrenar en su zona. 
Debe de planificar su entrenamiento cuando las pistas no están saturadas de gente, como personas que practican el footing, paseantes o gente montando a caballo. Salude a los peatones y sea atento, sujete a su tiro cuando la gente solicita información, no perjudica su entrenamiento y favorece el buen nombre del deporte. 

Formación mental. Es importante estimular mentalmente a sus perros durante todo el año. Además de la comida y el refugio, necesitan hacer algo. El entrenamiento físico proporciona también una estimulación mental, les da tiempo para que jueguen juntos, traerlos al interior para una visita, jugar con ellos en su área y acompañar a personas en excursiones.

Educación. No es necesario que la formación prevalezca durante todo el año, ni siquiera diariamente. La mayor parte de dicha formación tiene lugar cuando son jóvenes. Sin embargo cada cosa que realice con el perro de forma repetitiva significa una formación del mismo, así que asegúrese de que desea que aprendan lo que les enseña. Reflexione sobre las señales que da a sus perros. Por ejemplo, si desea que sus perros pasen bien, no pare e inicie una conversación con el vecino cada vez que pasa – estará enseñando a sus perros a que paren cada vez que pasan. Asegúrese que su relación con el perro es positiva para contrarrestar cualquier disciplina que estime necesaria. Es importante no perder los nervios con sus perros. Intente formarlos de forma tranquila, consistente y decisiva, no montando en cólera.

SOCIALIZACIÓN Y CRIANZA
Cada criatura social necesita un significado a su vida. Sólo una buena alimentación y un refugio no son suficientes. El bienestar del perro necesita la posibilidad de distintos caminos. Cuanto más variable sea la ocupación, antes reaccionará el perro de trineo ante el adiestramiento adecuado. El entrenamiento relajado del verano (sin correa), o el nadar, unen al hombre y al perro y facilitan el inicio de un adiestramiento serio para el otoño. Si se queda en la caseta durante unos días, es un “juego” para el perro el reconocer los distintos olores y ruidos. Ordenes sencillas como “sit” y “down” facilitan al perro el aprender el resto de órdenes. No importa el tipo de actividades realizadas con su perro, cada una de ellas mejora la confianza entre el hombre y el perro. La cosa más importante es encomiar generosamente al perro después de un ejercicio bien hecho y disfrutar juntos  del momento. Los cachorros necesitan muchos cuidados humanos en sus primeros días. Cuanto más tiempo pase con sus cachorros, mejores resultados obtendrá de ellos a medida que crezcan.  Un perro aprende durante su juventud mucha instrucción básica. A continuación le detallamos  las etapas de desarrollo más importantes:

De 1 a 3semanas. Durante las primeras semanas de su vida, manejará cada cachorro dos o tres veces al día. Acarícieles y hable con ellos. Su relación con los humanos puede comenzar desde el día que nacen.

De 3 a 6 semanas. En esta etapa el jugar y la confianza con la gente son muy importantes. 
De 6 a 8 semanas. Ahora  se presenta y se desarrolla la base para la relación perro/humanos. Los cachorros deben de reaccionar al oír sus nombres. Durante los paseos pueden aprender a acercarse en plan juguetón cuando se les llama. Se les debe de familiarizar con el agua, las superficies irregulares, obstáculos, así como los ruidos de las calles y de los extraños. Lleve a uno de esos perros bien adiestrados como “ejemplo”. Estos paseos pueden oscilar entre los 15 min. a las 2 horas. Tenga cuidado de no abusar de los mismos.

De 4 a 12 meses. Durante este período, puede habituar a los cachorros a que viajen, se familiaricen con los arreos, los sitúe en la zona de salida (en el área de participantes). El joven perro no debe de experimentar nunca algo nuevo por cuenta propia, siempre debe de hacerlo acompañado de un adulto experimentado. El perro adulto ayuda, al ser tranquilo y seguro. Al copiar al adulto, el joven perro aprende mucho más rápido de lo que puede un ser humano.

Cuando están adiestrados para ello, puede comenzar lentamente preparándolos para su vida futura como perro de trineo. Los equipos deben de ser pequeños (de 3 a 6 perros), las carreras cortas. Ahora los perros jóvenes aprenden con facilidad el abecedario del deporte del trineo con perros, el correr en equipo sin enredarse, sin morder los arreos y las líneas de grupo, como pasa a otros equipos, mandos distintos y algunas habilidades. Aquí también, un perro adulto atado al lado de uno joven, proporciona una sensación de seguridad. Las primeras carreras de entrenamiento son las más difíciles, evite cualquier experiencia negativa. Una vez más el encomio y la diversión son los factores más importantes.

Doce  meses.  En esta etapa, un perro ha alcanzado su tamaño normal. Dependiendo de la raza y el pedigrí genético, muchos perros continúan su proceso hasta los 2 años. Aunque un perro tenga 12 meses y parezca desarrollado, mentalmente no lo está todavía y necesita adquirir mayores dosis de confianza y experiencia. 
Cada experiencia que un perro joven tiene, define el resto de su vida. En su primera época, los perros están listos para aprender cualquier cosa. Si ignora algo entonces será muy difícil compensar esta carencia más tarde. Cuanto más tiempo y energía emplee con sus perros, más constatará como se forma la confianza y el entusiasmo para que rindan al 100%. 
Debe de tener en cuenta permanentemente que un perro sólo hace cosas innatas o enseñadas. 
Un perro nunca comete un error. El instructor es el que comete las faltas, cuando un perro no obedece las órdenes o no actúa de la forma que debiera. Se evitará un comportamiento indeseable si desea entrenar pasando a otros equipos, no retenga al perro cuando pasa a otro equipo para hablar con el musher. Los jóvenes perros, que muerdan los arreos o las cuerdas de las hileras debido a su estado de excitación, deberán de ser atados al final para que no estén tentados a probar el material. 

Los perros son felices cuando tienen un buen rendimiento. Es responsabilidad del musher el crear una situación en la cual los perros pueden rendir de forma óptima. En Alaska, cuna del trineo con perros, no es por nada que se proclama: 
¡Mantenga a sus perros felices!
CUIDADOS VETERINARIOS
Desarrolle una buena relación de trabajo con su veterinario. Será una fuente valiosa de información sobre los cuidados para los perros y también proporcionará otros servicios a medida que se precisen. 

Como dueño del perro, puede realizar a menudo procedimientos rutinarios pero necesitará ayuda profesional cuando sea necesario. 

Erradicación de gusanos / control interno de parásitos.
Antes de la vacunación anual y la temporada de competición, cada perro de trineo debe de someterse a una erradicación de gusanos así como después de la temporada de competición. Los cachorros y los perros jóvenes tienen un programa de erradicación de gusano distinto, dependiendo del tipo de medicina utilizada (consulte con su veterinario).

Vacunación 
La vacunación anual del perro de trineo adulto se realiza en verano o a principios de otoño. Durante este tiempo de esparcimiento, lleno de juegos, natación y cortos paseos, el perro va formando su propia inmunidad. Todos los perros de trineo tienen que estar vacunados contra el parvovirus, el moquillo, la hepatitis, la leptoespirosis, la rabia y la tos de las perreras. La vacunación obligatoria y los intervalos pueden variar de un país a otro, compruebe con su veterinario y con el organizador de la carrera. 

El musher como encargado del animal
Al estar con sus perros debe de controlar el apetito de cada uno de ellos y la cantidad de agua que beben, así como sus excrementos y su micción. Los pequeños cambios en el comportamiento de un perro normal pueden ser los primeros síntomas de un problema de salud, coménteselo al veterinario el cual, si es preciso, podrá recetar un tratamiento adecuado al primer indicio. La piel del perro y su pelo son los indicios externos de su salud. Un tratamiento preventivo contra los parásitos externos, en especial pulgas, piojos y garrapatas, debe de ser parte del cuidado diario.

Integración de un nuevo perro a un equipo.

Antes de presentar a un nuevo perro, debe de conservarlo lejos del resto durante 10 días. Se le debe someter a un tratamiento antiparasitario externo, con un control diario de su forma física. Cualquier enfermedad detectada de este modo, evitará la infección del resto de sus perros.

Lista de comprobación del examen físico.

El final del verano es el tiempo idóneo para realizar un examen físico exhaustivo sobre cada perro. Ahora es el momento de evaluar la firmeza de sus perros que podrá utilizar para compararlo con los resultados del último examen. 

Actitud General  Un perro debe de estar alerta e interesado en su entorno. 
Peso, pelo, condición Un perro debe de ser delgado pero no flaco. Debe de tener un pelo brillante y saludable con brillo y una piel sonrosada. Durante las caricias el musher puede comprobar todo el cuerpo del perro con sus manos, por si tuviera bultos, golpes y llagas, lo que indicaría problemas de salud. En caso de detectar uno de estos problemas, comuníquese con el veterinario. 

Ojos Los ojos deben de estar despejados sin un lagrimeo excesivo, las pupilas simétricas. 

Orejas Las orejas deben de estar limpias por dentro, sin que desprendan mal olor. 

Nariz  La nariz debe de estar limpia. .

Boca La boca y los dientes deben de estar limpios, sin malos olores o excesivo sarro. Las encías deben de ser rosas, sin infecciones.

Ritmo cardíaco y respiración El ritmo cardíaco normal de un perro oscila entre las 100 y las 120 pulsaciones por minuto y su cadencia respiratoria es de unas 22 inhalaciones por minuto. Estas pueden aumentar en un perro excitado. Esta cadencia se incrementa durante los ejercicios de entrenamiento y la competición.

Temperatura corporal  La temperatura corporal gira alrededor de los 38,5 ƒ C.

Músculos, huesos y patas. Examine la simetría del esqueleto del perro y sus músculos. Corte las uñas con regularidad, compruebe que no hay pequeñas heridas en las almohadillas de la base de sus patas. Si es necesario engrase o frote la punta de las patas con un ungüento, en este caso el perro necesita protección para la base de sus patas, póngale zapatos de perro, para que las heridas puedan sanar. 

Recto  Compruebe si el recto no tiene úlceras abiertas, crecimientos inusuales, o  hinchazones. Cualquier cambio debe de ser notificado al veterinario el cual, si es necesario, podrá prescribir un tratamiento. 

CARRERAS
El buen mantenimiento de un perro se basa en distintos factores, como por ejemplo para cada uno de ellos una dieta correcta, el alojamiento en la perrera o en el hogar, la aceptación en la jauría, las demandas físicas y mentales. Si sus necesidades son suficientemente satisfechas y apoyadas, el perro estará feliz y estable. Un modo excelente de satisfacer el deseo innato de los perros adultos de correr, es la competición de trineo con perros, junto con los otros perros.

Organizadores de las carreras de trineo con perro.  - Jefe de carreras y tareas pendientes – Área de salida en la carrera – El musher ideal 
Organizadores de carreras con trineo con perros 

El organizador de una carrera de trineo con perros es sobre todo una organización local en cooperación con un club deportivo de trineo con perros. Estos organizadores garantizan el desarrollo normal de la carrera al cumplir con los siguientes requisitos básicos: 

* material sanitario 

* espacio amplio para la atención al perro (área de los  contendientes).

* sala o tienda para la reunión de los mushers.

* lugar para los tratamientos médicos y veterinarios. 

El organizador proporciona agua y es responsable de la recogida de residuos. Coloca las señales en la zona de participantes, sitúa una grúa a su disposición, facilita un controlador de aparcamiento. Valla la zona de salida/meta, se encarga del sistema de localización pública. El organizador es también responsable de la pista (con una anchura aproximada de 2.5 m), proyecta la preparación, la asegura, bloqueando la misma. 

Las distintas categorías disponen de longitudes de pista variable:

Sprint (distancia ideal por serie)
Categoría con 4 perros 7,5 - 9,5 Km
Categoría con 6 perros 11,5 - 14 Km
Pulka/skijoring 11,5 - 14 Km
Categoría con 8 perros 6 - 18,5 Km
Categoría sin límites 21 – 25 Km
Carreras de Distancia media y larga de 35 a 150 Km por día. 
Jefe de carrera y tareas a realizar 
El Jefe de Carrera tiene la responsabilidad global de desarrollar una carrera perfectamente organizada a nivel  técnico (conforme al reglamento de competición) Es presidente del Comité de Jueces de la carrera y también es responsable de una buena cooperación con los veterinarios, del bienestar de los oficiales encargados de los animales y otros oficiales. No se tolerará ningún tipo de abuso que se ejerza contra los perros y/o los humanos.

Otras tareas pendientes:
Organización y supervisión de;
Trazado de pista

Vallado de la zona de salida y de meta. 

Organización de una reunión de mushers. 

Distribución de dorsales

Listas de salida y de resultados

Cronometraje (electrónico y manual) 

Marcado y control de perros 

Control del material 

Control de los documentos de vacunación 

Nombramiento/aprobación de los oficiales de carreras. 

Nombramiento de los siguientes oficiales:
Supervisores de pista/auxiliares con radio 

Starter

Encargados de trineos

Presentador

El Jefe de carrera decide si ésta se desarrolla o no. Los siguientes ejemplos deben de ser causa de cancelación o de baja de la carrera: 

Tiempo (altas temperaturas, hielo, lluvia, viento)

Condiciones de pista (nieve helada o profunda) 

Daños por tormenta  por tormenta a árboles o ramas.  

No bloquear

En caso de temperaturas altas, el jefe de carrera debe de interrumpir la competición, para tomar la acción pertinente, aplazar la salida, reducir la longitud de pista o incluso cancelar la prueba. 

Zona de espera (Stake-out)
Después del período de descanso, el perro de trineo necesita cierta libertad de movimiento. Necesita procurarse su agua, alimentos, hacer sus “cosas” y tener la posibilidad de contacto con los otros perros y los “vecinos”. Esto no es posible en las cajas. 

Para permitir esto, tenemos la cadena stake-out que es una larga cadena con secciones más reducidas y anexas. Al final de cada una de estas secciones, hay un pivote y un cierre para atar al perro. Esta estructura permite a cada perro revolverse, echarse, sentarse o estirarse. Puede comer y beber sin ser interrumpido por el resto de los perros y también puede socializar husmeando y tocando a otros perros. El stake-out se hace de tal modo que los perros no se enreden. El musher cuida sus perros durante el tiempo en que se hallan en la zona de espera “stake-out”. Ningún perro estará en dicha zona entre las 2200 y las 0700 hrs, descanso obligado para los perros y las personas.

Antes de la carrera, se les tira agua a los perros, se les coloca las correas y se les sitúa en la secuencia adecuada. La zona de stake-out proporciona también a los espectadores una oportunidad de ver, fotografiar, filmar o acariciar por última vez a los perros. Los perros adoran el contacto humano. Le rogamos consulte con el propietario si el momento es el adecuado. Es evidente que los espectadores no están autorizados a llevar a sus propios perros a la zona  de espera “stake-out”. Queda prohibido que los espectadores alimenten a los perros.

La ventaja del tiempo limitado en la zona de espera “stake-out”

Posibilidad de atención individual (encomio, caricia, gratificación con alimentos). 
Comprobación de la salud (si es necesario tratamiento médico). 
        Comida, bebida sin estrés. 

El musher ideal 
Su comportamiento en el lugar de la carrera es ejemplar y ejerce la deportividad, su material cumple con las normas estándar. Se ajusta a las exigencias mentales y físicas de la carrera. El trato y el cuidado de sus perros es totalmente correcto lo que demuestra su amor por los mismos. Sólo participará en competiciones adultas con perros que cumplen con los requisitos de adiestramiento de la carrera. El musher obedece las instrucciones dadas por los oficiales de la carrera y obedece a todos los reglamentos y normas de la competición. La tolerancia y la consideración hacia sus compañeros y los perros son su principal característica. Cada musher se esforzará para la aceptación y ejecución de reglas y deberes para el bienestar del animal. En caso de faltas, el jefe de carrera y los jueces serán la autoridad competente para sancionar. 

QUIÉN ES QUIÉN EN EL DEPORTE DEL TRINEO CON PERROS 
Todos los perros de trineo tienen una cosa en común, la estructura de su cuerpo que les permite correr enfrente del trineo y su deseo de ir adelante. Según su origen y sus tareas originales pueden dividirlos en varios grupos.

Alaskan Husky - Alaskan Malamute – Perro de Groenlandia / Perro esquimal canadiense  -
Samoyedo – Husky siberiano – Perros de caza 
Husky de Alaska
Las carreras de trineos con perros en Alaska son más antiguas que el registro de perros de raza pura. Se utilizan a los perros aquí, con las cualidades máximas para las carreras de trineos con perros, pero sin apariencias similares. Se les llama Perros indios  o huskies de Alaska.
Los animales que tuvieron un buen rendimiento en las carreras fueron utilizados para la cría, a diferencia de los perros de raza pura, no existe una norma permanente. El objeto de la cría es la obediencia, naturaleza, velocidad, tratamiento y resistencia. Entretanto se desarrolló la línea directa de cría, no obstante las apariencias de los procedentes de Alaska, siguen siendo todavía muy diferentes.

Malamute de Alaska
En la zona alrededor de Kotzebue-Sound en Alaska reside una tribu esquimal, los Malamutes, que fueron famosos por la cría de perros de trineo duraderos, de movimiento lento y con mucha fuerza. Este es el motivo por el cual sus perros mayoritariamente gris y blancos o negro y blancos, fueron Malamutes de Alaska. La interrupción de la cultura esquimal y los cruces de raza no deseados con los perros, que fueron traídos de las colonias, representaban una amenaza a la existencia de esta cría. No obstante algunos criadores norteamericanos consiguieron  preservar a los Malamutes de Alaska  entre algunos especímenes restantes. Los Malamutes de Alaska son los perros de trineo más pesados. No alcanzan la velocidad de los Huskies Siberiano, más pequeños, sin embargo tienen más potencia de tiro.

Perro de Groenlandia / Perro Esquimal Canadiense
El perro de Groenlandia  es criado por los Esquimales en Groenlandia y es utilizado en un equipo en forma de abanico delante de un trineo de carga, pero también para la caza. El Perro de Groenlandia  es muy afectuoso, enérgico, perro de transporte no exigente, que antiguamente tenían que ocuparse de su propia comida durante el verano.

Se permiten todos los colores para la piel de los perros de Groenlandia. Su resistencia y capacidad para tirar pesos pesados fueron los factores del éxito de la expedición de Amundsen al Polo Sur. En Suiza los Perros de Groenlandia fueron utilizados como perros de transporte en la construcción de la línea de ferrocarril “Jungfrau”.

Samoyedo
Los Samoyedos vivieron entre los Urales y los Jenessej, eran criadores de renos y seguían a estas manadas. Sus perros fueron utilizados para guardar las manadas de renos y también para tirar de los trineos.

Ya en 1880 algunos perros fueron traídos a Inglaterra, donde obtuvieron una crianza temprana. De varios perros con distinto color, los británicos crearon una apariencia uniforme de Samoyedo de color blanco o beige. 

El Samoyedo dio pruebas de su poder de tracción en las expediciones polares de Nansen y Shackleton, pero hoy en día este modesto perro de trineo es raramente visto en las competiciones. 

Husky Siberiano 
El Husky Siberiano criado por una tribu esquimal del este de Siberia, los Tschuktchis, al comenzar este siglo, los perros fueron traídos a Alaska. Al principio fueron objeto de risa debido a su pequeño tamaño, pero pronto los perros ganaron el respeto, ya que la mayoría de las veces ganaban a los equipos compuestos por perros más grandes y pesados. Obtuvieron fama mundial en 1925, cuando Leonhard Seppala con sus Siberianos trajo a Nome, ciudad plagada por una epidemia de difteria,  un suero para salvar vidas gracias a un equipo de Huskies. Todavía hoy en día la raza Iditarod recuerda este gran logro. Por la vía de Nueva-Inglaterra el deporte con los Siberianos se extendió al resto de los EE.UU. y a partir de los años sesenta también en Europa, en donde los Siberianos en la actualidad son la raza más numerosa entre los perros de trineos. El único modo de conservar y promocionar todas las cualidades del Siberiano, como la voluntad para trabajar, la resistencia y la velocidad, es compitiendo en pruebas del deporte de trineo con perros. 

Perros de caza 
En los lugares de competición nos encontramos cada vez más perros de caza o perros de caza cruzados. El uso de este tipo de perros se origina en los países escandinavos en donde la gente utilizaba a sus perros de compañía para viajes al exterior y de este modo averiguaron que eran unos perros de trineo excelentes. Mediante la selección y los programas conocidos de crianza, se desarrolló un tipo de perro con la apariencia de un perro de caza (sobre todo perdigueros) combinados con el resto de cualidades requeridas de los perros de trineo. Son  perros resistentes y muy rápidos que rinden bien en cualquier situación. Se debe de observar a estos perros en acción, divirtiéndose, para creer que ha nacido una nueva generación de perros de trineo. 
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